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Zoufat nemusíme, ani když hladiny 
všech revírů sevřou ledové okovy. 
Ještě stále máme možnost lovit na 

dírkách. V duchu našeho hesla (Kolik druhů 
ryb chytíš, tolikrát jsi rybářem) si tak mů-
žeme připsat hned několik čárek najednou. 
Pod ledem totiž chytíme sivena amerického, 
pstruha duhového a  v  některých revírech 
i jeho většího bratra, pstruha lososového. 

O  posledně jmenované rybě se vede po-
měrně sporná diskuze o druhové samostat-
nosti. Jde totiž o  obchodní trik, kdy díky 
krmivu s vyšším obsahem karotenoidů zís-
ká maso atraktivní oranžovorůžovou barvu, 
podobnou masu lososa. Tyto ryby se pak 
prodávají oproti obyčejným duhákům za 
podstatně vyšší cenu. Pstruh lososový má 
podstatně výraznější zbarvení, ve skuteč-
nosti jde ale pořád o pstruha duhového. Pro 
účely naší soutěže však klidně přimhouřím 
oko a  pstruha lososového budu pokládat 

za samostatný druh. Jde nám přece hlavně 
o zábavu, rybích druhů je v našich vodách 
totiž poměrně málo, i když některé nám dají 
pořádně zabrat.

Narazit můžeme i na další rozpory
Podobných nejasností objevíme v  naší 

rybí rodince více. Některé příbuzné druhy 
jsou si navíc hodně podobné. Kromě sivena 
amerického máme i  sivena alpského, ulo-
vit můžeme síha marénu, ale i  síha peleď. 
Oba síhové se mezi sebou mohou dokonce 
i  křížit. Podobné problémy může způsobit 
i  tolstolobec a  tolstolobik (dnes už je ale 
ichtyologové považují za jeden druh) a  sa-
mostatnou kapitolou budou bezpochyby 
i kříženci mezi jesetery. 

Hurá na dírky
Majitelé pstruhových povolenek a  ná-

vštěvníci revírů, kde pstruzi i  siveni berou 

během roku běžně, můžou zůstat na gau-
či u  televize. My ostatní, kteří o  salmoni-
dy zakopneme pouhou náhodou, máme 
na dírkách jedinečnou šanci zvýšit skóre 
v počtu ulovených rybích druhů. O revíru, 
který neznám, si dopředu zjistím potřebné 
informace od kamarádů nebo z  internetu. 
Nejlepší je zatelefonovat přímo majiteli či 
provozovateli a zeptat se na všechno potřeb-
né. Na některých revírech se během týdne 
chytá pouze po předchozí dohodě, jinde 
je naopak stanovena stálá doba lovu atd. 
S výpravou nikdy neotálím a vyrážím hned, 
jakmile rybník dostatečně zamrzne. Pokud 
je lov mizerný a neberou, zjistím, kdy přive-
zou nové ryby, které berou spolehlivě hned 
po vysypání do vody.

Výbava, triky a fi nty
Pruty, navijáky a  ostatní potřebné náčiní 

koupíme v každém dobrém rybářském ob-

Únor bílý, rybáři šílí. Upravené přísloví naznačuje, že pokud 
začne mrznout a sněžit, je s rybářským sportem zle. Doma 
za pecí je sice pohoda, každoročně však přibývá nadšenců 
vyznávajících celoroční lov. 

text: Zdeněk Hofman foto: autor, Lenka Hofmanová  ilustrace: autor

Rybaření
vesele i vážně

Milí čtenáři a příznivci Petrova cechu!

Krásně zbarvený duhák

Siven americký

Pokračování čtěte v tištěné verzi v Rybářství číslo 2.
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